Kryteria oceniania zadan
etapu szkolnego Wojewédzkiego Konkursu Geograficznego

Uwaga: W zadaniach otwartych podano przyktady poprawnych odpowiedzi. Uznajemy
réwniez inne, nieuwzglednione ponizej, poprawne odpowiedzi uczniow.

Numer Poprawna odpowiedz Liczba Uwagi
zadania P P z punktow g
c) Za poprawng
1 1 .
odpowiedz ..... 1 pkt
Sktadniki state: azot, tlen, gazy szlachetne, Za poprawne
wodor wpisanie
2 Sktadniki zmienne: dwutlenek wegla, para 2 sktadnikow:
wodna, aerozole statych .......... 1 pkt
zmiennych ..... 1 pkt
a) stratosfera Za poprawnie
b) amplituda miesi¢czna temperatury/ wpisane pojecia:
3 amplituda 2 cztery ............ 2 pkt
C) wiatr trzy .ol 1 pkt
d) troposfera
4 d) 1 Za poprawne
wskazanie ...... | pkt
a)B,b)D,c)A,d)C Za poprawne
5 5 dopasowania:
cztery ............ 2 pkt
trzy .............. 1 pkt
W kolejnosci: F, P, F, F Za poprawng ocene
6 5 zdan:
czterech ........ 2 pkt
trzech ........... 1 pkt
Np. Za trzy poprawne
a) wplyw wysokosci n.p.m. — spadek wyjasnienia .. 2 pkt
temperatury wraz ze wzrostem wysokosci Za dwa poprawne
b) wplyw wysokos$ci n.p.m. — wzrost opadow wyjasnienia .. 1 pkt
7 wraz ze wzrostem wysokosci 5
c)
— w stacji C opady sg nizsze, gdyz jest
potozona za barierg orograficzng
—w stacji A opady sa wyzsze z powodu
bliskosci zbiornika wodnego
a)B,b)E,c)A,d) D Za poprawny dobor
8 5 cech:
czterech ......... 2 pkt
trzech ............ 1 pkt
Stacja A Za rozpoznanie
— strefa klimatow umiarkowanych/ strefy klimatycznej
9 umiarkowana ciepta 2 i typu klimatu:

— klimat kontynentalny/ ciepty

jednej stacji ... 1 pkt
dwoch stacji ... 2 pkt




Stacja B

— strefa klimatow podzwrotnikowych

— klimat $rodziemnomorski

Uwaga: uznajemy inne okreslenia typu
klimatu stacji B: posredni, wilgotny, morski

Punkt B

3400 m — 900 m = 2500 m
25x0,6°C=15°C
12°C-15°C=-3°C

Za obliczenie
temperatury:

—w punkcie B 1 pkt
—w punkcie C 1 pkt

10 Punkt C
3400 m — 1800 m = 1600 m
16°Cx1°C=16°C
-3°C+16°C=13°C
Np. Za podanie
A — potozenie w strefie wyzow wlasciwej przyczyny
zwrotnikowych dla:
B — zimny prad morski/ potozenie w strefie — 6 obszarow
11 wyzow zwrotnikowych/ potozenie w cieniu |, | ... 3 pkt
opadowym Andow — 4-5 obszarow
C —rownikowa strefa obnizonego ci$nienia | | ... 2 pkt
D — duza wysokos$¢ n.p.m. — 3 obszarow
E —cieptyprad morski | | 1 pkt
F — cyrkulacja monsunowa
19 a)D Za kazda poprawng
b) B odp. ......... po 1 pkt
Np. Za wyjasnienie
a) stacja B lezy wyzej n.p.m. (spadek kazdego podpunktu
temperatury) PO ..o, 1 pkt
b)
13 — W stacji wystepuje D ochtadzajacy wptyw
morza (styczen na potkuli potudniowe;j jest
miesigcem letnim)
— stacja C jest potozona blizej punktu
podstonecznego
A Za poprawne
14 wskazanie rysunku
................... 1 pkt
Rysunek A Za poprawne
Bryza morska, dzien —powietrze znad morza uzupetnienie rysunku
przemieszcza si¢ nad lad, a powietrze znad I wpisanie informacji
15 ladu przemieszcza si¢ ku morzu. dotyczacych bryzy
Rysunek B morskiej ........ 1 pkt
Bryza ladowa, noc —powietrze znad ladu ladowej ......... 1 pkt
przemieszcza si¢ ku morzu, a powietrze znad
wody ku ladowi.
a) mgta Za 5 lub 4 poprawne
b) grad odpowiedzi ... 2 pkt
16 c) deszcz Za 3 odpowiedzi
d)szron 1 pkt

e) szadz




1. Termometr — °C
2. Barometr lub aneroid — mmHg, lub hPa
3. Wiatromierz — m/s lub km/h

Za poprawne
podanie czterech
odpowiedzi

17 4. Deszczomierz—mm T 2 pkt
Uwaga: Uznajemy réwniez inne poprawne Za podanie trzech
odpowiedzi odpowiedzi .... 1 pkt
a) strefa klimatéw podzwrotnikowych — (1) Za podanie nazwy

18 b) strefa klimatow rownikowych — (111) I numeru z mapy
¢) strefa klimatéw okotobiegunowych — (1) 3stref ........... 2 pkt

2stref ........... 1 pkt
a) W kolejnosci: C, B Za poprawne
przyporzadkowanie

19 | g e po 1 pkt
b) sita Coriolisa/ ruch wirowy Ziemi/ ruch Za podanie
obrotowy Ziemi wokot whasnej osi poprawnego

czynnika ....... 1 pkt
zima/ potrocze chtodne/ okres od poznej Za podanie pory

20 jesieni do wczesnej wiosny/ okres od roku ............. 1 pkt
listopada do maja
a)11,2°C Za kazdy podpunkt
b) 21,5 °C - (-0,5°C) = 22,0 °C po 1 pkt

21 c) 531 mm Uczen powinien

d) strefa klimatéw umiarkowanych/
umiarkowana ciepta

zapisac obliczenia
w punkcie b)

Razem punktow 42

36 pkt — 85%




